

23 feb 2017 अपात्र ठेकेदार को दिया काम, मंत्री से करा दिया भूमि पूजन, आयुक्त बोले-खुद करूंगा जांच

शंकर नगर स्कूल के जीर्णोद्धार के लिए तीन ठेकेदारों ने ऑनलाइन टेंडर डाला था। इनमें दो ठेकेदारों ने बैंक साल्वेंसी का डिस्पेच नमंवर नहीं डाला। इसके बावजूद पात्रता नहीं रखने वाले ठेकेदार को स्कूल में काम करने के लिए वर्क आर्डर जारी कर दिया गया। ठेकेदार ने 9 फरवरी को नगरीय निकाय मंत्री अमर अग्रवाल से यहाँ भूमि पूजन भी करा दिया। अब गड़बड़ी खुली तो नगर निगम ने कहा कि वे स्वयं इस मामले की जांच करेंगे। ज्ञान स्थली योजना के तहत शहर के स्कूलों का जीर्णोद्धार करने के लिए शासन से 3 करोड़ 70 लाख रुपए मिले हैं। इस राशि से विभिन्न स्कूलों में काम करवाया जा रहा है। नगर निगम ने गवर्नमेंट

19 feb 2017 नगर निगम सामान्य सभा की तैयारी शुरू

पिछले 8 माह से सामान्य सभा नहीं हो पाई है, जिसके चलते शहर विकास के कई महत्वपूर्ण एजेंडे लटके हुए हैं। मतगणना संपन्न होने के बाद एक बार फिर सामान्य सभा की तैयारी जोर-शोर से शुरू हो गई है। कोशिश हो रही है कि माहांत या जून के प्रथम सप्ताह में हर हाल में बैठक आयोजित की जाए।

नगर निगम में महापौर कांग्रेस की है, लेकिन ज्यादा संख्या में पार्षद भाजपा के जीतकर आए हैं। इसके चलते चुनाव के बाद से ही निगम में खींचतान चल रही है। शासन से हर दो माह में सामान्य सभा कराने के निर्देश हैं। पिछली बार 3 अक्टूबर 2013 को सामान्य सभा हुई थी। इस तरह अब 8 माह कीत चुके हैं। इसके बाद भी बैठक नहीं हो पाई है। चुनाव की आदर्श आचार संहिता के कारण तीन माह से सामान्य सभा कराने पर बैन लगा हुआ था। मतगणना के बाद अब प्रतिबंध में ढील मिल गई है। इसे देखते हुए निगम के सभी विभाग प्रमुखों को सामान्य सभा के लिए एजेंडा देने के लिए कहा गया है। इस तरह अब तैयारी है कि मई के अंत या जून माह के प्रथम सप्ताह में सामान्य सभा आयोजित कर दी जाए, जिससे निगम में विकास कार्य के जो भी मुद्दे रुके हुए हैं, उसमें गति आ सके। निगम के अध्यक्ष अशोक विधानी ने पहले ही सामान्य सभा आयोजित करने के लिए पत्र लिखा था, लेकिन आदर्श आचार संहिता के प्रतिबंध के कारण उन्हें रोक दिया गया। मतगणना संपन्न होने के बाद एक बार फिर सामान्य सभा को लेकर सुगबुगाहट तेज हो गई है।

सामान्य सभा का प्रमुख एजेंडा

0 सीवरेज की सुरंग पद्धति से खुदाई का अनुमोदन और शासन से इस प्रोजेक्ट के लिए अतिरिक्त राशि की मांग।

0 स्टार्म वाटर ड्रेनेज योजना को हरी झंडी।

0 राजीव गांधी आवास योजना के लिए अनुमति।

0 नूतन चौक से मोपका तक लाइटिंग के प्रस्ताव का अनुमोदन।

0 विभिन्न योजनाओं में पेंशन की स्वीकृति।

सामान्य सभा लंबे समय से आयोजित नहीं हुई है। हमने लोकसभा चुनाव की आदर्श आचार संहिता लगने के पूर्व बैठक आयोजित करने के लिए पत्र लिखा था, लेकिन महापौर द्वारा बैठक के लिए समय नहीं देने के कारण मामला टल गया। अब फिर से हम आयुक्त और महापौर को पत्र लिखकर सामान्य सभा की तारीख तय करने के लिए पत्र लिखने जा रहे हैं।

अशोक विधानी

अध्यक्ष, नगर निगम

25 feb 2017 शासन से नहीं आई अनुमति, अंडरग्राउंड खुदाई रुकी

सीवरेज प्रोजेक्ट में फिर एक बड़ा संशोधन हुआ है। इसके तहत अब शहर के 3 किलोमीटर हिस्से में अंडरग्राउंड खुदाई की तैयारी है। इससे फिर बजट 8 करोड़ रुपए बढ़ रहा है। शासन से इसकी मंजूरी के लिए प्रस्ताव भेजा गया है, लेकिन अब तक अनुमति नहीं मिलने से अंडरग्राउंड खुदाई शुरू नहीं हो पा रही है।

नगर निगम को अब शहर की घनी आवादी और सर्वाधिक चुनौती वाली जगहों में सीवरेज की पाइप लाइन विद्यानी है। जहाँ खुले में खुदाई करके पाइप लाइन डालना खतरे से खाली नहीं है। इसे देखते हुए नगरीय प्रशासन विभाग के मंत्री अमर अग्रवाल ने यहाँ अंडरग्राउंड खुदाई करने के निर्देश दिए हैं। निगम ने ऐसी 28 जगहों को अंडरग्राउंड खुदाई के लिए चिह्नित किया है। काम जल्द पूरा कराने के लिए शासन को निगम ने तुरंत नए संशोधन का प्रस्ताव भेज दिया है, लेकिन उसकी मंजूरी नहीं मिलने से काम अटक गया है। शासन से फंड और नए संशोधन की अनुमति नहीं मिली तो पाइप लाइन खुदाई का नया तरीका अटक सकता है। यही कारण है कि निगम इसकी मंजूरी के लिए जोर दे रहा है। मालूम हो कि सीवरेज की पाइप लाइन विद्यानगर से सीएमडी कॉलेज तक बेहद घनी आवादी से होकर डाली जानी है। जहाँ मोटी सीसी रोड को तोड़ने और सड़क संकरी होने के कारण दिक्कत होगी। इसी तरह खपरगंज वाली रोड, सिम्स के पास वाली सड़क, जूना बिलासपुर, प्रमुख चौक-चौराहों में भी पाइप लाइन डालना आसान नहीं है। शासन से मंजूरी नहीं मिलने के कारण अंडरग्राउंड खुदाई का काम ठप पड़ गया है।

सामान्य सभा ने कहा था नहीं बढ़ेगा बजट

राज्य शासन ने सीवरेज प्रोजेक्ट की लागत बढ़ने पर पिछली बार तभी फंड देने की बात कही थी जब निगम की सामान्य सभा दोबारा पैसे नहीं मांगने का प्रस्ताव पास करके दे। यह प्रस्ताव पास करके शासन को पहले ही भेजा जा चुका है। ऐसे में फिर से लागत बढ़ने का प्रस्ताव शासन स्तर पर भेजने से मामला लटक गया है।

अंडरग्राउंड खुदाई का प्रस्ताव शासन को भेजा गया है। मंजूरी मिलते ही काम शुरू कर दिया जाएगा।

17 feb 2017 स्मृति वाटिका की हरियाली पर खतरा

स्मृति वाटिका का बिजली कनेक्शन कटने के कारण यहां के पेड़-पौधों को पिछले एक सप्ताह से पानी नसीब नहीं हुआ है। आलम यह है कि पानी नहीं मिलने से पौधे सूखने के कगार पर पहुंच गए हैं।

स्मृति वाटिका में अपने चाहने वालों की याद में लगाए पौधे मर चुके हैं। वहीं जो जीवित हैं उनकी वृद्धि भी सही तरीके से नहीं हो पाई है। वाटिका के अंदर पर्यटकों के आकर्षण के लिए उद्यान, झरना, गार्डन आदि बनाए गए हैं। साथ ही उसमें घास लगाई गई है। इसके किनारे क्यारियां बनाई गई हैं। बीच में शोभादार पौधे लगाए गए हैं। इन्हें पानी देने के लिए बोर के साथ पाइप लाइन बिछाई गई है। पिछले दिनों बिजली कंपनी के अमले ने बिल का भुगतान नहीं होने पर वाटिका का कनेक्शन काट दिया। दरअसल वन विभाग ने 1 लाख 75 हजार का भुगतान सालभर से नहीं किया है। एक तरह से कंपनी ने एक साल उन्हें भुगतान की छूट दी थी। साथ ही नोटिस भी जारी किया था। लेकिन प्रभारी से लेकर वन अफसरों ने इसे गंभीरता से नहीं लिया। आलम यह है कि बिजली नहीं होने से पंप नहीं चल रहा है। इससे पानी का छिड़काव बंद हो गया है। साथ ही झरना भी बंद हो गया है। वाटिका की इतनी दुर्गति होने के बाद भी वन विभाग के अधिकारी इतने बेपरवाह हैं कि उन्होंने यहां झांककर तक नहीं देखा।

कानन के पानी से बुझ रही कर्मचारियों की प्यास

वाटिका को हरा-भरा व व्यवस्थित रखने के लिए वनकर्मियों के अलावा 10 से 15 दैनिक वेतनभोगी कर्मचारियों की ड्यूटी लगाई जाती है। पानी नहीं मिलने के कारण सप्ताहभर से कर्मचारी भी परेशान हैं। ऐसी स्थिति में कानन जू से पानी लाकर अपनी प्यास बुझा रहे हैं।

स्मृति वाटिका के बिजली कनेक्शन कटने की मुझे जानकारी नहीं है। अगर ऐसा है तो जल्द ही कनेक्शन जुड़वाया जाएगा।

15 feb 2017 वार्ड क्रं. 22 में आर.सी.सी. नाली निर्माण काय

नगर विकास के तहत वार्डों में विभिन्न विकास कार्य कराये जा रहे हैं। इसी के तहत आज वार्ड क्रं. 22 लोधी गली में आर.सी.सी. नाली निर्माण कार्य का विधिवत पूजन-अर्चन कर महापौर श्री किशोर राय द्वारा भूमि पूजन किया गया। यह कार्य राशि रु. 15.00 लाख के तहत कराया जावेगा। भूमि पूजन के इस अवसर पर मेयर इन काउंसिल की सदस्य श्रीमती उषा मिश्रा, एल्डरमेन प्रवीण सेन गुप्ता, पूर्व पार्षद राजेश मिश्रा सहित निगम के अधिकारी किरण सोनी सहित ठेकेदार एवं वार्ड के गणमान्य नागरिक उपस्थित थे। महापौर ने भूमि पूजन के पश्चात ठेकेदार मेसर्स चन्द्रभाग कंसट्रक्शन सहित निगम के अधिकारियों को निर्देशित किया कि वे पूर्ण गुणवत्ता के साथ निर्धारित सेवा अवधि में कार्य पूर्ण करें।

निगम में जनदर्शन का आयोजन

12 feb 2017 — आम नागरिकों की सुविधा एवं शिकायतों के त्वरित निराकरण हेतु निगम में प्रति गुरुवार को जनदर्शन का आयोजन किया जाता है। निगम के विकास भवन दृष्टि सभाकक्ष में आज उपायुक्त मिथलेश अवस्थी के द्वारा जनदर्शन का आयोजन किया गया। जनदर्शन में आवास आबंटन, पेयजल, साफ-सफाई, अतिक्रमण, राशन कार्ड हटायें जाने एवं अन्य विषयों से संबंधित आवेदन पत्र नागरिकों द्वारा प्रस्तुत किये गये। मूलभूत समस्याओं जैसे-पानी, बिजली, साफ-सफाई सहित अन्य शिकायतों का मौके पर ही तत्काल निराकरण किया गया। समीक्षा के दौरान बैठक में पूर्व के जनदर्शन में प्राप्त शिकायतों तथा मुख्यमंत्री जनदर्शन एवं कलेक्टर जनदर्शन से प्राप्त विभिन्न शिकायतों का अगले जनदर्शन के पूर्व प्रकरणों का निराकरण कर जनदर्शन सूची से विलोपित कराने के निर्देश उपायुक्त द्वारा संबंधित विभाग के अधिकारियों को दिये गये। जनदर्शन में आवास आबंटन से संबंधित अनेक आवेदन पत्र नागरिकों द्वारा प्रस्तुत किये गये। इस पर उपायुक्त द्वारा आवेदनों का परीक्षण कर पात्रतानुसार एवं नियमानुसार आबंटन की कार्यवाही हेतु योजना प्रकोष्ठ के अधिकारियों को निर्देशित किया गया। मूलभूत समस्याओं से प्राप्त आवेदनों को संबंधित अधिकारियों को निराकरण करने के निर्देश दिये गये। बैठक में कार्य.अभि. यूजिन तिकी, मनोरंजन सरकार, अरुण शर्मा, लेखा.अधि. अविनाश बापते, राज.अधि. श्रीमती पूर्णिमा श्रीवास्तव सहित जल, विद्युत, उद्यान, संपत्तिकर, बाजार, संपदा, स्थापना, योजना प्रकोष्ठ के अधिकारी तथा अभियंतागण उपस्थित थे।

9 feb 2017 अमृत मिशन के प्रथम वर्षगाठ के अवसर पं. देवकीनंदन दीक्षित सभा भवन में महिला स्व. सहायता समूह का सम्मेलन सहित स्कूली बच्चों द्वारा पेंन्टिंग, संगोष्ठी, निबंध प्रतियोगिता का आयोजन कार्यक्रम में विधानसभा अध्यक्ष एवं महापौर हुए शामिल

अमृत मिशन के प्रथम वर्षगाठ के अवसर पर आज स्थानीय पं. देवकीनंदन दीक्षित सभा भवन में विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये गये। भारत सरकार शहरी विकास मंत्रालय द्वारा आज अमृत मिशन की प्रथम वर्षगाठ के अवसर पर माननीय प्रधानमंत्री जी पूरे

(महाराष्ट्र) के कार्यक्रम का प्रोजेक्टर के माध्यम से प्रस्तुत किया गया। अमृत मिशन के अंतर्गत छ.ग. राज्य विकास की ओर अग्रसर है। इसमें बिलासपुर को भी स्मार्ट सिटी बनाये जाने हेतु निगम द्वारा तेजी से कार्य कर रहा है। अमृत मिशन के अंतर्गत जल प्रदाय हेतु निगम को राशि रु. 278.71 करोड़ की योजना स्वीकृत की गई है। जिससे पूरे शहर में नागरिकों को 24 घंटे पानी की सुविधा दी जायेगी। इसी के साथ ही सालिड बेस्ड मेनेजमेंट के तहत बेहतर सफाई व्यवस्था नागरिकों को पानी की समुचित व्यवस्था निगम के कार्यों को सुचारु रूप से चलाने हेतु राजस्व की व्यवस्था सहित अनेक विकास कार्य कराये जायेंगे। अमृत मिशन के प्रथम वर्षगांठ के अवसर पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि बदीधर दीवान उपाध्यक्ष विधानसभा ने मान. प्रधानमंत्री जी द्वारा अमृत मिशन के तहत किये गये बेहतर कार्यों की प्रशंसा करते हुये उनके द्वारा किये गये कार्यों के संबंध में जानकारी दी। कार्यक्रम के अध्यक्षता कर रहे महापौर श्री किशोर राय ने इस अवसर पर कहा कि मान. प्रधानमंत्री जी का अमृत मिशन संपूर्ण देश के लिए सरहानीय कार्य है। इससे शहरो का विकास कार्य के साथ ही नागरिकों को 24 घंटे पानी, बिजली, बेहतर साफ-सफाई, साफ सुथरे उद्यान के साथ ही अनेक सुविधायें प्राप्त होगी। जिससे देश का और अत्यधिक विकास होगा। इस अवसर पर निगम द्वारा संचालित एवं अन्य शालाओं के द्वारा चित्रकला, निबंध, संगोष्ठी सहित विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये गये तथा महिला स्व. सहायता समूहों का सम्मेलन कराया गया। जिसमें महिलाओं को अमृत मिशन के संबंध विस्तृत जानकारी देते हुये मिशन को और अधिक सफल बनाने के लिये कार्य करने हेतु कहा गया। अमृत मिशन के तहत कु. रोशनी यादव अंबेडकर कन्या शाला द्वारा प्रथम वर्षगाठ पर भाषण प्रस्तुत किया गया। चित्रकला में विक्की सोनी लाल बहादुर स्कूल को प्रथम स्थान, त्रिसुन्द कुपटकर महर्षि स्कूल को द्वितीय स्थान एवं कुमार रोशनी रात्रे डॉ. बी.आर. अंबेडकर शाला के छात्र को तृतीय स्थान पर सील प्रदाय कर अतिथियों द्वारा सम्मानित किया गया। इसी प्रकार निबंध प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पर लाल बहादुर शाला की कु. युवती कैवर्त द्वितीय स्थान पर पं. देवकीनंदन शाला की मानसी तिवारी एवं लाल बहादुर शाला की कविता कैवर्त को तृतीय स्थान पर तथा संगोष्ठी में कविता कैवर्त लाल बहादुर शास्त्री स्कूल की छात्रा को प्रथम एवं बी.आर. अंबेडकर की छात्रा रोशनी यादव को द्वितीय स्थान पर अतिथियों द्वारा शील्ड प्रदाय कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में सर्वप्रथम अतिथियों का स्वागत नोडल अधिकारी भागीरथ वर्मा द्वारा किया गया। कार्यक्रम का संचालन व्याख्याता अजित शुक्ला के द्वारा किया गया। इस अवसर पर मेयर इन-काउंसिल के सदस्य सर्वश्री उमेश चन्द्र कुमार, रमेश जायसवाल, पार्षदगण मोहनपुरी गोस्वामी, कमल कौशिक, दिनेश देवांगन, बल्लभधर, एल्डरमेन राजेन्द्र भंडारी सहित उपयुक्त टॉमसन रात्रे, मिथलेश अवस्थी, कार्य. अभि. पी.के. पंचायती, मनोरंजन सरकार, अरुण शर्मा, लेखा.अधि. अविनाश बापते सहित लालबहादुर शाला के डॉ. भारतीय तिवारी सहित विभिन्न शालाओं के प्राचार्य/प्राचार्या/शिक्षक/शिक्षिका/ छात्र/छात्रायें सहित गणमान्य नागरिक बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

मेयर इन कौंसिल की बैठक महापौर द्वारा आयोजित

8 feb 2017- नगर पालिक निगम मेयर इन कौंसिल की बैठक आज महापौर श्री किशोर राय के अध्यक्षता में निगम के विकास भवन स्थित दृष्टि सभा कक्ष में आयोजित की गई। कौंसिल में नगर विकास एवं जनहित के विभिन्न प्रस्तावों पर चर्चा कर निर्णय लिया गया एवं स्वीकृति प्रदाय की गई:-

निगम सीमांतर्गत जिन तालाबों में मछुवारा समिति द्वारा मछली पालन के आबंटन की मांग की गई है। ऐसे तालाबों को निगम शर्तों के अंतर्गत तालाब आबंटन एवं निविदा आमंत्रित करते हुये मछुवा समिति को पट्टे पर नियमानुसार आबंटन किये जाने हेतु स्वीकृति प्रदाय की गई।

नगर निगम बिलासपुर में पूर्ववर्ती राज्य सड़क परिवहन निगम के कर्मचारियों को संविलियन करने हेतु अधिनियम के तहत 4 सांख्येतर पदों पर रखे जाने की स्वीकृति प्रदाय की गई।

वार्ड क्रं. 1 से 66 तक में निवास करने वाले नागरिकों द्वारा इंदिरा गांधी राष्ट्रीय विधवा पेंशन हेतु आवेदन प्रस्तुत किये गये हैं। पात्र पाये गये आवेदनों को योजनांतर्गत लाभान्वित किये जाने की स्वीकृति प्रदाय की गई।

नगर निगम द्वारा कंसलटेंट ऑल इंडिया इस्टीट्यूट लोकल सेल्फ गारमेंट के माध्यम से स्मार्ट सिटी चैलेंज-2 के अंतर्गत स्मार्ट सिटी का प्रस्ताव भारत सरकार द्वारा निर्धारित फार्मेट में भेजा जाना है। कंसलटेंट द्वारा स्मार्ट सिटी बिलासपुर को प्रजेन्टेशन प्रोजेक्टर के माध्यम से कौंसिल के समक्ष प्रस्तुत किया गया। प्रस्ताव को सामान्य सभा हेतु अनुशांसित किये जाने की स्वीकृति प्रदाय की गई।

नगर निगम बिलासपुर द्वारा संचालित शालाओं का शासन के निर्देशानुसार भौतिक अभिलेखीय परिसंपत्तियों को स्कूल शिक्षा विभाग को हस्तांतरण किये जाने हेतु शासन के अनुसार स्वीकृति प्रदाय की गई।

बैठक में शहर के सड़को के किनारे भवन स्वामियों द्वारा भवन सामाग्री जैसे- रेत, गिट्टी, मुरुम, ईट इत्यादि बेतरतीव ढंग से रख दिया जाता है। जिसके कारण आवागमन में नागरिकों को परेशानी होती है तथा दुर्घटना की भी हमेशा संभावना बनी रहती है। इस पर कड़ी कार्यवाही करने के संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये गये।

अवैध अतिक्रमण पर कठोर कार्यवाही करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये गये।

भू उपयोग के विपरीत निर्माण पाये जाने पर संबंधित भू-स्वामियों द्वारा नोटिस दिये जाने के उपरांत भी निर्माण कार्य चालू पाया जाता है। इस पर संबंधित के विरुद्ध एफआईआर कराने के निर्देश अधिकारियों को दिये गये।

उद्यान के रख-रखाव को प्राथमिकता के आधार पर सर्वसुविधायुक्त बनाया जावेगा। उद्यानों की उचित रख-रखाव न होने पर महापौर द्वारा अभियंता सुब्रतकर को कड़ी फटकार लगायी गई तथा व्यवस्था सुधारने के निर्देश दिये गये।

बैठक में निगम अध्यक्ष अशोक विधानी, निगम आयुक्त सौमिल रंजन चौबे, मेयर इन काउंसिल के सदस्य सर्वश्री उदय मजूमदार, व्ही. रामाराव, उमेश चन्द्र कुमार, रमेश जायसवाल, राजकुमार पमनानी, बंशी साहू, श्याम साहू, प्रकाश यादव, श्रीमती उषा मिश्रा, श्रीमती ममता विजय ताम्रकार, श्रीमती मधुबाला टंडन, श्रीमती अंजनी कश्यप, श्रीमती रजनी सोनी सहित अधीक्षण अभियंता भागीरथ वर्मा उपायुक्त मिथलेश अवस्थी, टॉमसन रात्रे, कार्य.अभि. पी.के. पंचायती, यूजीन तिर्की, अरुण शर्मा, स्वा.अधि. डॉ. ओंकार शर्मा, निगम सचिव उमाशंकर शर्मा, लेखा.अधि. अविनाश बापते, समाज कल्याण अधि. श्रीमती रेणुका पिंगले, राज.अधि. पूर्णिमा श्रीवास्तव, सहा.अभि. सुब्रतकर, नजूल प्रभारी जुगल सिंह सहित अन्य अधिकारी कर्मचारी उपस्थित थे।

महापौर द्वारा साफ-सफाई व्यवस्था का निरीक्षण

6 feb 2017— नगर की साफ-सफाई व्यवस्था को चुस्त-दुरुस्त रखने तथा वर्षा ऋतु में वार्डों में पानी भराव की स्थिति न हो तथा लिकेज संबंधी शिकायतों का निराकरण करने हेतु आज महापौर द्वारा मेयर इन-काउंसिल के सदस्यों एवं पार्षदगणों के साथ शहर के साथ नेहरू नगर, सिंधी कॉलोनी, कस्तूरबा नगर, जरहाभाठा, शनिचरी बाजार सहित विभिन्न क्षेत्रों एवं वार्डों में सफाई कार्य/जल संबंधी समस्याओं का निराकरण हेतु का निरीक्षण किया गया। उन्होंने सिंधी कालोनी में कुछ नागरिकों द्वारा नाली के उपर अतिक्रमण कर निर्माण कार्य करा लिया था। जिससे सफाई कार्य में दिक्कत हो रही थी। इसकी शिकायत वहा के नागरिकों द्वारा की गई थी। महापौर ने स्थल निरीक्षण कर स्लैब हटाकर सफाई कराने के निर्देश अधिकारियों को दिये। इसी प्रकार जरहाभाठा में पानी की समस्या नागरिकों द्वारा की गई थी। महापौर ने जल विभाग के अधिकारियों को तत्काल समस्या का निराकरण करने के निर्देश दिये। शनिचरी बाजार में नालियों में पुराने टूटे-फूटे स्लैब को हटाकर नये स्लैब डालने के निर्देश संबंधित अभियंता को दिये। सरकंडा खान बाड़ा के पास नाली के पास पीने के पाईप लाईन लिकेज की शिकायत पर महापौर ने तत्काल लिकेज सुधारने के निर्देश संबंधित अभियंताओं के दिये साथ ही उन्होंने विभिन्न स्थानों पर स्वयं खड़े होकर नाले-नालियों की सफाई गहराई के साथ स्वास्थ्य अमले से कराया। तथा इसी प्रकार स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारियों को वार्डों के नाले-नालियों की सफाई गहराई के साथ कराने के निर्देश दिये जिससे वर्षा ऋतु में जल-भराव की स्थिति न हो। निरीक्षण के दौरान मेयर इन काउंसिल के सदस्य श्याम साहू, उमेश चन्द्र कुमार, रमेश जायसवाल तथा सुकांत वर्मा, अनुज टंडन, सुरेश वाधवानी सहित निगम अधिकारी/कर्मचारी उपस्थित थे।

**बिलासपुर स्मार्ट सिटी के संबंध में टॉक-शो सहपरिचर्चा का आयोजन मंथन
सभा कक्ष में
गणमान्य नागरिकों द्वारा बड़ी संख्या में अपने-अपने सुझाव दिये गये**

3 feb 2017 – बिलासपुर शहर को स्मार्ट सिटी बनाये जाने के संबंध में द्वितीय चरण के लिये आज कलेक्ट्रेट स्थित मंथन सभाकक्ष में निगम द्वारा स्मार्ट सिटी लाईफ का टॉक-शो सहपरिचर्चा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सर्वप्रथम निगम आयुक्त श्री सौमित रंजन चौबे ने कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे महापौर श्री किशोर राय एवं समस्त गणमान्य नागरिकों एवं विभिन्न विभागों/संस्थानों से आये प्रतिनिधियों का स्वागत किया। तत्पश्चात् स्मार्ट सिटी मिशन हेतु भारत सरकार द्वारा निर्धारित दिशा निर्देशों एवं योजनाओं के मापदंडों पर प्रकाश डाला। तत्पश्चात् बिलासपुर स्मार्ट सिटी के कन्सलटेंट के प्रभारी अधिकारी पासिम तिवारी द्वारा प्रोजेक्टर के माध्यम से प्रस्तुत किया गया। स्मार्ट सिटी के संबंध में भारत सरकार के अपेक्षाएँ एवं मिशन अंतर्गत शामिल घटकों पर विस्तार से प्रस्तुतीकरण किया गया। प्रस्तुतीकरण के उपरांत उपस्थित सभी लोगो से स्मार्ट सिटी हेतु सुझाव मांगे गये। छ.ग. लघु उद्योग संघ के अध्यक्ष श्री हरीश केडिया ने बिलासपुर स्मार्ट सिटी बने इस हेतु हर संभव मदद की बात कही चेंबर ऑफ कॉमर्स क श्री बेनी गुप्ता ने शहर के बाहर थोक बाजार जिसमें कपड़ा, लोहा, सीमेन्ट, छड सहित अन्य बाजारो को विकसित करने की बात कही जिससे कि शहर में बड़े वाहन नही आयेंगे एवं इससे यातायात भी व्यवस्थित होगा। लोगो को एक ही स्थान पर अनेक बाजार प्राप्त होंगे। जिस पर थोक, फल, सब्जी विक्रेता संघ के अध्यक्ष द्वारा सभी बाजारों को सुव्यवस्थित करने एवं बाजारों में सीसीटीवी कैमरा लगाकर स्मार्ट सिटी बनाने का सुझाव दिया गया। सीनियर सिटीजन एसोसियेशन के अध्यक्ष द्वारा शहरी यातायात एवं पार्किंग को व्यवस्थित करने कडे कदम उठाने का सुझाव साझा किया गया। चार्टर एकाउंटेंट एसोसियेशन द्वारा MAY-I-HELP-YOU नाम से तीन-चार वार्डों के लिये सिटीजन क्योस्क बनाने का सुझाव दिया गया एवं स्वच्छता हेतु निगम को सौ नग डस्ट बिन देने के साथ ही बिलासपुर शहर को स्मार्ट बनाने हर संभव मदद की प्रतिबद्धता साझा किया गया। क्रेडार्ड बिलासपुर चैप्टर द्वारा शहर को मास्टर प्लान के अनुसार सुनियोजित विकास सुनिश्चित करने एवं मास्टर प्लान का पुर्नरीक्षण समय-समय पर करने की बात कही। अपोलो हॉस्पिटल संस्थान द्वारा टेली मेडिसिन का उपयोग कर स्वास्थ्य सेवाओं के बेहतर विस्तार का सुझाव दिया गया। इसी प्रकार पानी, बिजली, सीवरेज, प्रदूषण, कचरे के नियंत्रण हेतु सुझाव दिये गये। कृषि मंडी के अध्यक्ष द्वारा बिलासपुर को राईस सिटी से राईज करने का अभूतपूर्व सुझाव दिया गया। इसके उपरांत निगम आयुक्त ने समस्त सुझावों को प्रस्तावों में यथोचित रूप से समाविष्ट करने की बात कही एवं स्मार्ट बिलासपुर के सपने को साकार करने समस्त शहरवासियों से अपेक्षित सहयोग प्रदान करने साथ ही सभी नागरिकों से बिलासपुर शहर की ऐतिहासिक तस्वीरों को निगम से साक्षा करने हेतु आह्वान किया। कार्यक्रम में महापौर श्री किशोर राय द्वारा स्मार्ट सिटी हेतु नागरिकों के सुझाव पर सभी का धन्यवाद करते हुये स्मार्ट सिटी मोबाईल वैन को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। बैठक में अतिरिक्त कलेक्टर श्री के.डी. कुंजाम, एडि.एसपी प्रशांत कल्लम, श्री हरीश केडिया, श्री बेनी गुप्ता, बजरंग केडिया वरिष्ठ पत्रकार, केडार्ड प्रकाश ग्वालानी, डॉ. देवेन्द्र सिंह, चन्द्र प्रकाश शर्मा, रितेश नायडू, सीईओ आदित्य पाटनवार, गुलशन जोशी, सुनील खण्डेलवाल, नरेश कश्यप, किशोर कछुवाहा, सुनील सोनथनिया, कमल विधानी, नानक खट्टा, सीएल टंडन असिस्टेंट रजि. बिलासपुर यूनिवर्सिटी, देवेन्द्र केशरवानी आरटीओ, अरविंद दीक्षित डिप्टी कमि. लैण्ड रिकार्ड, मेयर इन काउंसिल के सदस्य उमेश चन्द्र कुमार, अधी.अभि. भागीरथ वर्मा, कार्य.अभि. पी.के. पंचायती सहित

विभिन्न सामाजिक/व्यवसायिक संस्थानों के प्रतिनिधिगण क्रेडार्ड के सदस्य सहित नगर के गणमान्य नागरिक सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।